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«Я яшчэ не ста ры, 
ёсць шанц па бак сі ра ваць 
на алім пій скім рын гу»

Кі рыл Рэ ліх на ра дзіў ся ў Ба-

ра на ві чах. Яго баць ка і дзядзь-

ка за хап ля лі ся бок сам, ка лі та-

та ра біў гэ та больш для ся бе, 

то дзядзь ка да сяг нуў пэў ных 

вы шынь: вы сту паў на Усе са-

юз ных спа бор ніц твах і за ва ёў-

ваў там уз на га ро ды.

— Як і ўсе хлоп цы з пе ры фе-

рыі, я рос звы чай ным ву ліч ным 

ха ле ры кам, быў тро хі ху лі га ніс-

ты, бо дзя цін ства пра хо дзі ла 

ў 90-я, — рас каз вае Кі рыл. — 

Ска заць, што за стаў усе «лю-

бо ты» та го ча су — раз бор кі, 

бес па ра дак, — не, але шмат 

чуў, што та кое бы ло. Сва я кі 

ме лі да чы нен не да бок са, але 

ў нас у сям'і ні ко лі не бы ло 

та ко га, каб мя не спе цы яль на 

ку дысь ці на кі роў ва лі, пры му-

ша лі ці, на ад ва рот, за ба ра ня лі 

чымсь ці зай мац ца.

У шэсць га доў дзя ду ля 

ўпер шы ню за вёў на трэ ні роў ку 

па бок се, па мя таю, што бы ло 

хва лю ю ча і ці ка ва, але на доў га 

я там не за тры маў ся. Трэ ні-

ро вач ная за ла зна хо дзі ла-

ся да лё ка ад до ма, а пе ра-

адоль ваць та кія ад лег лас ці 

шас ці га до ва му хлоп чы ку 

бы ло цяж ка. По тым па чаў 

зай мац ца ба раць бой, фут-

бо лам, але ў га доў 10—11 

зноў вяр нуў ся ў бокс. Не як 

ад ра зу ста ла ўсё атрым-

лі вац ца, мо жа, та му што 

прый шоў у рынг ужо пад-

рых та ва ным.

Пер шым трэ не рам Кі-

ры ла Рэ лі ха стаў чэм пі ён 

Са вец ка га Са ю за Ана толь 

Хвай ніц кі, па пры знан ні 

спарт сме на, ме на ві та ён улю-

біў яго ў бокс. Ду эт спы ніў іс-

на ван не толь кі та ды, ка лі Рэ ліх 

ад пра віў ся ў Мінск у 15 га доў. 

Праз два га ды ў ста лі цы Кі ры-

лу бы ло па сі лах ада брац ца на 

Алім пій скія гуль ні і на ват вы-

сту піць там да во лі па спя хо ва, 

ад нак з ама тар скім спор там не 

скла ла ся.

— Та ды мне бы ло 17—18 га-

доў, ка за лі, што яшчэ ма ла ды, 

трэ ба па цяр пець, па ча каць, не 

спя шац ца. Кож ны трэ нер спра-

буе пра соў ваць свай го вуч ня, 

так атры ма ла ся, што мя не на 

той мо мант ру хаць не бы ло ка-

му. У вы ні ку ста міў ся ча каць і 

цяр пець, вы ра шыў пе рай сці ў 

пра фе сій ны бокс. Але за раз на 

Алім пій скіх гуль нях да зво лі лі 

вы сту паць і пра фе сі я на лам, а 

я яшчэ не ста ры, так што ёсць 

шанц па бак сі ра ваць і на алім-

пій скім рын гу.

«Пер шы раз у сва ёй 
кар' е ры на 100 % 
быў га то вы да бою»

За раз у бе ла рус ка га бак-

сё ра на пра фе сій ным рын гу 

22 пе ра мо гі з 24 па ядын каў, 

19 су стрэч бы лі за вер ша ны на-

каў там. Ты тул чэм пі ё на све ту 

па вер сіі WBA ў пер шай паў ся-

рэд няй ва зе (да 63,5 кг) Рэ ліх 

за ва я ваў у 12-раў нда вым баі. 

Гэ тай пе ра мо гай Кі рыл змог 

узяць рэ ванш у Ран сэ са Бар-

тэ ле мі за сваё па ра жэн не ў маі 

2017-га.

— Пад рых тоў ка да бою 

доў жы ла ся не каль кі ме ся цаў, 

шмат ча су я пра вёў у Мін ску, 

пра цу ю чы над агуль на фі зіч-

най пад рых тоў кай. За тым 

быў ме сяц за ня ткаў кан крэт на 

бок сам, пас ля ча го па ля цеў у 

Злу ча ныя Шта ты, каб прай сці 

аклі ма ты за цыю.

У баі з ку бін цам са мым 

скла да ным для мя не бы ло 

кант ра ля ваць свае эмо цыі, не 

са рвац ца і не па чаць бой ку. 

Быў план, які я вы ка наў на ўсе 

100 %.

Ці ка ва, што да бою з Бар тэ-

ле мі Кі ры ла рых та ва лі трэ не ры 

з Ма я мі Чы ка Ры вас і Нор ман 

Уіл сан, ра ней гэ тыя спе цы я-

ліс ты пра ца ва лі з са пер ні кам 

Рэ лі ха.

— Аме ры ка — гэ та мек ка 

бок са, лю дзі, якія жы вуць у гэ-

тай сфе ры, вы дат на ве да юць 

адзін ад на го, на ват ка лі ні ко-

лі не пра ца ва лі ра зам. Але ў 

нас з трэ не ра мі не бы ло ні я кіх 

кан крэт ных раз моў пра са-

пер ні ка, мы прос та пра ца ва лі, 

рых та ва лі ся, паў та ру ся, у нас 

быў пэў ны план, які я ста ра ўся 

вы кон ваць, і гэ та пры вя ло да 

пе ра мо гі. Я на ват не гля дзеў 

баі Бар тэ ле мі, бо не ба чу ў гэ-

тым сэн су.

На пра цэ ду ры ўзваж ван ня ў 

бак сё раў заў сё ды ад бы ва ец ца 

ду эль по гля даў. Я па ды шоў да 

са пер ні ка і спы таў: «Ты га то-

вы?» Ён ад ка заў: «Так!» Але 

во чы тро хі за ва га лі ся, на пэў-

на, та му, што па ма ім по зір ку 

ён зра зу меў, што я ўпэў не ны 

ў са бе на 100 %. Пер шы раз у 

сва ёй кар' е ры я на столь кі быў 

га то вы да бою.

«У ду шы за стаў ся 
вя лі кім дзі цем»

На рын гу Кі ры ла Рэ лі ха на-

зы ва юць «хіт ры змей», ён ад-

зна чае, што гэ та аб умоў ле на 

яго ня зруч нас цю для са пер ні-

ка.

— Бокс — гэ та не бой ка, гэ-

та мас тац тва, га лоў нае, свое-

ча со ва змыц ца, а не на нес ці 

ўдар, важ на заў сё ды ду маць 

аб аба ро не. Я вель мі ня зруч ны 

бак сёр, але ў той жа час шмат 

хто лі чыць мя не до сыць пры мі-

тыў ным, ад нак, ка лі вы хо дзяць 

на рынг, ра зу ме юць — не ўсё 

так прос та.

Бокс — гэ та вы со ка ін тэ ле-

кту аль ны від спор ту, ты па ві-

нен пры няць ра шэн не за со тыя 

до лі се кун ды. Не ра зум ны ча-

ла век не змо жа стаць доб рым 

бак сё рам. Па ло ва з нас як мі-

ні мум ма юць вы шэй шую аду-

ка цыю, а стэ рэа тып ная дум-

ка, што бак сё ры ад бі тыя лю дзі 

з-за та го, што атрым лі ва юць 

уда ры ў га ла ву, мо жа ўзні каць 

у лю дзей, якія са мі не асаб лі ва 

раз ві тыя ін тэ ле кту аль на.

За ме жа мі рын га Кі рыл Рэ-

ліх ха рак та ры зуе ся бя хат нім, 

спа кой ным ча ла ве кам. Бак сёр 

мае жон ку і два іх сы ноў.

— Ка лі з'я ві ла ся сям'я, дзе-

ці, я па мя няў ся, па ста леў, па-

ра зум неў, але ў ду шы за стаў ся 

вя лі кім дзі цем. Сам па са бе я 

за кры ты ча ла век, не люб лю 

ма соў кі, лепш па ся дзець до-

ма, па гля дзець тэ ле ві зар, каб 

ні хто не на пруж ваў. Заў сё ды 

та кім быў. Не за ле жу ад зно сін 

з людзь мі, адзі но та для мя не 

не ця жар.

У паў ся дзён ным жыц ці спор-

там не ці каў лю ся на огул, на-

прык лад, ма гу дзесь ці па гу ляць 

у фут бол, але каб гля дзець яго 

па тэ ле ві за ры — не.

Са сва ёй жон кай Да р'яй па-

зна ё міў ся са мым ба наль ным 

чы нам — у ін тэр нэ це. Спі са-

лі ся, су стрэ лі ся і вы ра шы лі 

быць ра зам. Яна заў сё ды по-

бач, да па ма гае мне, кант ра-

люе хар ча ван не, у пад рых тоў-

чы пе ры яд со чыць за ды е тай. 

Ка лі я зна хо джу ся за мя жой, 

па ста ян на на су вя зі, звы чай-

на Да р'я гля дзіць транс ля цыі 

ма іх ба ёў.

«Ду маю, праз 2-3 тыд ні 
мя не ўжо за бу дуць»

За раз у Кі ры ла пе ры яд ад-

наў лен ня, з-за па ста ян ных су-

стрэч і ін тэр в'ю ён кры ху за-

цяг нуў ся.

— Звы чай на хут ка прый сці 

ў нор му мне да па ма гае ма саж, 

па ход у лаз ню і прос та ад па-

чы нак з сям' ёй. Важ на аб стра-

га вац ца і не ду маць пра бокс, 

у мя не гэ та атрым лі ва ец ца. 

А по тым бу ду із ноў імк нуц ца 

вяр нуць ап ты маль ную фор му. 

Да лей трэ ба бу дзе ад ста яць 

свой ты тул, ме не джа ры 

пра цу юць над гэ тым, бу дзе 

гэ ты бой у рам ках ней ка га 

тур ні ру ці асоб на, ста не вя-

до ма кры ху паз ней.

А што да ты чыц ца пад-

вы ша най ува гі да ма ёй 

пер со ны, дык ду маю, праз 

2-3 тыд ні мя не ўжо за бу-

дуць. Без праб лем, з за да-

валь нен нем маю зно сі ны з 

жур на ліс та мі, бо ра зу мею, 

што гэ та част ка ма ёй пра-

цы. За не каль кі тыд няў 

пас ля фі наль на га бою свой 

по яс па каз ваў ужо дзя сят кі 

ра зоў, да лё ка ў ша фу яго 

не стаў лю, та му што ўвесь час 

на шу на су стрэ чы і ін тэр в'ю, 

ча ма дан з уз на га ро дай ста іць 

ка ля ўва ход ных дзвя рэй — 

узяў і пай шоў.

Кі рыл ад зна чае, што па куль 

пра фе сій ны бокс не пры но сіць 

вя лі кіх да хо даў, каб атры маць 

гро шы, па трэб ны кант рак ты з 

аме ры кан скім тэ ле ба чан нем.

— Трэ ба за свя ціц ца на аме-

ры кан скім тэ ле ба чан ні, та му 

што ўсе срод кі ідуць ад туль. 

Я па ві нен за клю чыць кант ракт, 

і толь кі та ды пач нуць па сту паць 

ней кія кан крэт ныя су мы, а па-

куль мя не ве да юць як чэм пі ё на 

з Бе ла ру сі, не больш за тое. Але 

на огул гро шы ў мя не дак лад-

на не на пер шым мес цы, заў-

сё ды бы ла мэ та да ка заць, што 

я ча гось ці вар ты ў гэ тым ві дзе 

спор ту. Атрым лі ваю ве лі зар нае 

за да валь нен не, ка лі на дзя ваю 

паль чат кі, гэ та мой нар ко тык.

Кі рыл РЭ ЛІХ:

«НЕ РА ЗУМ НЫ ЧА ЛА ВЕК 
НЕ ЗМО ЖА СТАЦЬ 

ДОБ РЫМ БАК СЁ РАМ»
На вас пе ча ны чэм пі ён рас каз вае, ча му да вя ло ся пе рай сці з ама тар ска га бок са ў пра фе сій ны, 
які след на яго ха рак та ры па кі ну лі «лі хія» 90-я і ча му на рын гу яго на зы ва юць «хіт ры змей»

Еўрапейскія Еўрапейскія   
гульні — 2019гульні — 2019

Дзень 
ад чы не ных дзвя рэй 

для дэ ле га таў 
з Еў ро пы

Прад стаў ні кі на цы я наль ных 
алім пій скіх ка мі тэ таў 
кра ін Ста ро га Све ту 

азна ё мі лі ся з хо дам пад рых тоў кі 
да ІІ Еў ра пей скіх гуль няў

Гэ ты ві зіт — пер шы з трох за пла на ва ных, 
на ступ ныя су стрэ чы на ме ча ны на лі пень 
і сне жань бя гу ча га го да.

Пер шы дзень на сіў у асноў ным вы яз ны ха рак-

тар. Дэ ле га ты з Еў ро пы на ве да лі шэ раг спар тыў-

ных аб' ек таў, якія пры муць спа бор ніц твы ІІ Еў ра-

пей скіх гуль няў, а так са ма азна ё мі лі ся з умо ва мі 

пра жы ван ня ат ле таў у Вёс цы спарт сме наў.

Ге ор гій КА ТУ ЛІН, ды рэк тар фон ду «Ды рэк-

цыя ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 го да» ад зна чыў, 

што гэ ты дзень ад чы не ных дзвя рэй — вель мі важ-

ны мо мант для ўся го ар га ні за цый на га ка мі тэ та і 

перш за ўсё для ка ман ды, якая ўцяг ну та ў прак-

тыч ную пра цу. «Мы атры ма лі ацэн ку з вус наў лю-

дзей, якія пра фе сій на зай ма юц ца пад рых тоў кай 

сва іх ка ман даў. Ска жам так, гэ та не чы ноў ні кі 

ці па лі ты кі, тыя, хто тры ма ец ца пэў на га эты ке ту. 

Яны гля дзяць кан крэт на — у якіх умо вах бу дуць 

вы сту паць спарт сме ны, як яны бу дуць хар ча вац-

ца, ад па чы ваць, які транс парт бу дзе іх да стаў ляць 

на аб' ек ты і што ўво гу ле іх ча кае ў го ра дзе пра-

вя дзен ня Гуль няў. З гэ та га пунк ту гле джан ня мы 

мо жам быць за да во ле ныя, па коль кі ацэн кі, якія 

пра гу ча лі і з вус наў экс пер таў, і з вус наў удзель-

ні каў се мі на ра, такія, што арг ка мі тэ там зроб ле ны 

сур' ёз ны крок на пе рад і па мно гіх на прам ках мы 

пры кмет на пра су ну лі ся. Так са ма мы па чу лі кан-

крэт ныя па ра ды па па ляп шэн ні пэў ных ас пек таў 

на шай пра цы, яны бы лі да стат ко ва вуз ка спе цы я-

лі за ва ныя і да ты чы лі ся пэў ных рэ чаў, які мі бу дуць 

ка рыс тац ца ў пер шую чар гу спарт сме ны».

Ге ор гій Ка ту лін ад зна чыў, што ўдзель ні кі 

пас ля азна ям лен ня са спар тыў ны мі аб' ек та мі 

вы ка за лі ўпэў не насць у тым, што спа бор ніц твы 

бу дуць пра ве дзе ны на вы со кім уз роў ні. Мно гія з 

дэ ле га таў бы лі ўпер шы ню ў Мін ску, і іх ура зі ла 

пры га жосць на ша га го ра да, шы ро кія пра спек-

ты, транс парт ная сіс тэ ма, ад сут насць за то раў. 

Асаб лі ва ім спа да баў ся брэн да ва ны аў то бус і 

мност ва рэ кла мы ў го ра дзе, ня гле дзя чы на тое, 

што да Гуль няў яшчэ кры ху больш за год.

Дру гі дзень ад чы не ных дзвя рэй для дэ ле га таў 

НАК Еў ро пы па чаў ся з су мес на га па ся джэн ня з 

прад стаў ні ка мі Ды рэк цыі ІІ Еў ра пей скіх гуль няў і 

Еў ра пей скіх алім пій скіх ка мі тэ таў. Су стрэ чу ад крыў 

Юрый Важ нік — кан суль тант ды рэк цыі па пы тан нях 

транс парт на га за бес пя чэн ня, які рас ка заў пра ўні-

каль насць Гуль няў для Мін ска з пунк ту гле джан ня 

ар га ні за цыі транс парт на га за бес пя чэн ня ўдзель ні-

каў і гас цей спар тыў на га фо ру му. Дэ ле га там бы лі 

прад стаў ле ны прэ зен та цыі па на прам ках «Мыт нае 

рэ гу ля ван не», «До пінг-кант роль», «Ме ды цын скае 

аб слу гоў ван не», «За бес пя чэн не пра та ко ла», «Пра-

соў ван не Гуль няў і ка му ні ка цыя», а так са ма «Ра бо-

та ва лан цё раў», «ІT» і «Мар ке тынг». Кі раў ні кі га лін 

пад рых та ва лі спра ва здач ныя вы ступ лен ні па сва іх 

функ цы ях, рас ка за лі пра вы ні кі пра цы і па дзя лі лі ся 

най блі жэй шы мі пла на мі.

Ма кіс АСІ МА КО ПУ ЛАС, спар тыў ны кан суль-

тант ЕАК, ад зна чыў пра грэс, які на зі ра ец ца ў пад-

рых тоў цы да пра вя дзен ня ІІ Еў ра пей скіх гуль няў. 

«За 14 ме ся цаў да па чат ку та кой маш таб най па дзеі 

мно гія на прам кі ўжо дэ та лё ва пра пра ца ва ны. Шмат 

у чым гэ та ста но віц ца маг чы мым дзя ку ю чы па ве лі-

чэн ню шта ту апе ра цый на га ка мі тэ та і пры цяг нен ню 

пра фе сій ных кад раў, здоль ных вы ра шаць за да чы 

са май вы со кай скла да нас ці. Пра вя дзен не Еў ра пей-

скіх гуль няў у 2019 го дзе — вы дат ная маг чы масць 

для Бе ла ру сі за явіць пра ся бе на між на род най, у 

тым лі ку спар тыў най, арэ не, ума ца ваць свой імідж 

як су час най дзяр жа вы. З бо ку Еў ра пей скіх алім пій-

скіх ка мі тэ таў на мі бу дзе ака за на ўся не аб ход ная 

да па мо га для па спя хо вай рэа лі за цыі та ко га знач-

на га для кра і ны пра ек та»



Спарт смен з Ба ра на ві чаў Кі рыл Рэ ліх у са ка ві ку стаў 

чэм пі ё нам све ту, та ко га пос пе ху ў пра фе сій ным бок се 

бе ла ру сы не да ма га лі ся ўжо 12 га доў. У па ядын ку за 

чэм пі ён скі по яс у аме ры кан скім Сан-Ан то ніа ён пе ра-

мог ку бін ца Ран сэ са Бар тэ ле мі. Ад зна чым, што стаць 

най леп шым у сва ёй ка тэ го рыі Кі рыл ужо спра ба ваў два 

га ды та му, але та ды бе ла ру су не ўда ло ся адо лець бры-

тан ца Ры кі Берн са.

Матэрыялы падрыхтавала 

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.


